2. Beispiel NHj3 : interne Auslenkungskoordinaten

Es gibt 3N-6 = 6 interne Koordinaten und damit 6
Normalkoordinaten.

Wihle: Iy, Iy, I'z, Ol1, Olp, O3

Symmetriegruppe: Ca,

Bei Symmetrieoperationen transformieren sich die r's
und o's nur untereinander. Man kann beide Koordinaten

getrennt behandeln. Beide bilden Basis einer reduziblen
DS. | ]

Csy E 2C; 30,
A, 1 1 1
A, 1 I -1
E 2 -1 0
x() 3 0 1
X(o) 3 0 1
X 6 0 2

C, macht jeweils zyklische Vertauschung = ¥ =0
oy vertauscht 2 Koordinaten und 146t 3. invar. = ¥ =1
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Reduktion mit der Charaktertafel

(r und o identisch) Ny = :;T z N X G
/"

n(Ay) =1/6 [3-1-1 +2-0-1 + 3-1-1] =1

n(A,) = 1/6 [3-1-1 +2:0-1 - 3-1-1] =0

n(E) = 1/6 [3-2-1+02-(-1)+0-1-3] =1
= T(r)=A,6E

T(a)=A,0F

I"'=2A,02E Moraal node. ()

Es gibt zwei totalsymmetrische und zwei doppelt
entartete Schwingungen (je eine Streck- und
Winkelschwingung, die natiirlich mischen).
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